

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示重要回信精神 研究部署中秋国庆期间和下一阶段重点工作

晚报讯 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示重要回信精神,以及省相关会议精神,研究部署中秋国庆期间和下一阶段重点工作。市委书记吴新明主持会议。

会议学习贯彻习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神,强调要准确把握新时代办公室工作的正确方向,进一步提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任,全面提高“三服务”工作能力水平,全力推动党中央决策部署和省、市委工作要求落地见效,努力建设让党放心、让人民满意的模范机关,为推进中国式现代化南通新实践作出更大贡献。

会议学习贯彻习近平总书记致中欧班列国际合作论坛贺信精神,强调要以服务江苏“一带一路”交汇点建设为统领,立足我市区位和产业实际,放大江海联运优势,积极推进国际货运班列持续健康发展,持续扩大重点行业出口规模,加大优质外资项目招引力度,加快规划建设长江口产业创新协同区、通州湾石化双循环基地,全力服务全省打造具有世界聚合力的双向开放枢纽。

会议学习贯彻习近平总书记考察浙江和山东枣庄时的重要讲话精神,指出要坚决落实

“四个走在前”“四个新”重大任务,完整准确全面贯彻新发展理念,持续抓好科技创新,推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合;学习借鉴浙江在推进共同富裕、乡村振兴、生态建设、基层治理等方面的经验做法,扎实推进“百千工程”、生态保护修复、社会治理等方面工作取得更大成效;深化江海文化研究,更好担负起新时代新的文化使命;扎实组织开展主题教育,确保抓出高质量、好效果。

会议学习贯彻习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示精神,指出要持续推进传统产业改造升级,培育壮大战略性新兴产业,积极发展未来产业,加快构建现代化产业体系,着力打造质效优先、自主创新、数实融合、绿色低碳、协调发展的工业发展格局,努力在新型工业化道路上探索更多南通经验和做法。

会议学习贯彻全省网络安全和信息化工作会议、全省文化产业高质量发展推进会精神,指出要持续巩固拓展我市网络综合治理体系建设优势,不断壮大向上向善网上主流思想舆论,坚决维护清朗网络空间;大力发展数字经济,以信息化驱动引领全市高质量发展;锚定文化产业高质量发展走在前列的目标,不断深化文化体制改革,繁荣发展文化事

业和文化产业。

会议学习贯彻省安委会全体(扩大)会议等会议精神,听取当前我市安全生产工作汇报。会议强调,要以“时时放心不下”的责任感,切实扛起防风险、保安全、护稳定的政治责任,抓好交通运输、旅游消费、海洋渔业以及危化品、冶金工贸、建筑施工、消防等重点行业领域安全生产工作,密切关注公共安全、网络安全等重点领域风险,持续强化机场车站、地铁公交、商圈景区等人员密集场所治安管理,依法严厉打击突出违法犯罪,确保节日期间安定祥和。要牢固树立目标必成的拼抢意识、刻不容缓的危机意识、勇挑重担的政治意识,抓紧每一天,抓好每一天,在非常之时尽非常之力,全力促进假日消费,加大招商引资力度,抓实抓细经济运行各项工作,确保经济发展一刻不松。要深入开展争当“求真务实敢为善为”活动,坚决贯彻落实中央八项规定精神,持续推进“机关作风建设提升年”活动,确保纪律规矩入脑入心入行。

会议学习《规范地方党委政策性文件制定工作规定》精神,审议通过我市相关文件,强调要科学安排党委政策性文件制定计划,进一步落实办文规定、精简文件数量、提高文件质量,为高质量发展和现代化建设提供坚强制度保障。会议还研究了其他事项。

记者朱文君

“让通商回乡更吃香,在通更好通”

通籍上海优秀企业家南通发展恳谈会举行

晚报讯 昨天下午,市委市政府举行通籍上海优秀企业家南通发展恳谈会,邀请企业家代表相聚紫琅湖畔,向企业家传递南通深入贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”的坚定立场,表达家乡人民对在外通商的亲切问候,与大家共叙乡情、共话发展。市委书记、市人大常委会主任吴新明讲话。市委副书记、市长张彤介绍南通经济社会发展情况。

会上,上海市江苏商会会长、月星集团有限公司董事长丁佐宏,通商总会副会长、森信投资控股(集团)有限公司董事长王文其等18名企业家代表,结合自身经历,围绕科技自立自强、坚守实体经济、产业转型升级等畅所欲言,对南通发展提出意见建议。大家表示,家乡南通区位优势、机遇叠加、空间广阔,将始终心系家乡、回报桑梓,共同将“江海明珠”建设得更加璀璨。

“好山好水好地方,条条大路都宽敞。”在认真听取大家发言后,吴新明用歌曲《我的祖国》里的经典歌词形容今天的南通。当前的南通各方看好、发展很好、前景美好,作为习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市,作为长三角世界级城市群“1+8”都市圈核心成员,江苏“1+3”功能区中唯一具有扬子江城市群、沿海经济带“双重功能”的城市,已形成具有南通特色的六大产业集群,正在谋划建设长江口产业创新协同区,规划建设通州湾石化双循环基地,将成为空间更广、潜力更大的“北上海”“新苏南”。

“你的胸怀在蓝天,深情藏沃土。”吴新明说,这句歌词是大家理想情怀的真实写照,在沪通商怀着逐梦蓝天的壮志豪情,凭能力和才干打出了一片南通人在上海的“新天地”,在沪通籍企业家数量大、分量重,长期以来积极参

与家乡的经济建设和公益事业,根植家乡、枝繁叶茂。在抢抓长三角一体化发展等重大战略机遇,更大步伐接轨上海、更大格局跨江融合的关键时期,他希望大家为南通发展当好参谋,多为家乡的建设发展提出宝贵建议;为南通发展唱好主角,推动产业回乡、总部回乡、资本回乡;为南通发展讲好故事,主动宣传南通、推介南通,让更多的人了解南通、关注南通、走进南通。

“若是你到小城来,收获特别多。”吴新明说,和大上海相比,南通是座“家乡小城”,但是“小城故事真不错”。近年来,南通持续开展“招商引资突破年”“营商环境提升年”“机关作风建设提升年”活动,不断擦亮“万事好通”营商服务品牌,好政策、好服务、好环境让“企业敢干”在江海大地蔚然成风。南通将用心用情做好服务,全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,让广大通商回乡更吃香、在通更好通,在南通实现事业腾飞,与家乡共同繁荣。

躬身归故里,拳拳桑梓情。张彤在通报时说,当前,南通正处在战略机遇加速转化的窗口期、“好通”优势加速释放的突破期、城市能级加速提升的关键期,站上了跨越发展的绝佳“风口”,正按照省委省政府的部署要求,全力建设上海大都市北翼门户城市、全国性综合交通枢纽城市、富有江海特色的现代海洋城市,打造长三角先进制造业重要支点、产业科技创新孵化基地、海洋经济创新发展示范城市和江海风韵绿色宜居家园。期待各位企业家像当初选择上海一样,反哺家乡、投资家乡,积极引领产业、资本、技术、讯息回归,同时充分发挥人脉广、资源多、影响大等优势,帮助家乡导入更多优质项目、高端人才和宝贵资源。张彤表示,南通将全心全意当好通籍企业家的“娘家人”,为企业在通发展提供最优政策、最好服务、最佳环境,与大家共享发展机遇、共建美好家园、共创美好未来。

记者朱文君 李彤

市政府召开常务会议

晚报讯 昨天上午,市委副书记、市长张彤主持召开十六届市政府第33次常务会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,审议通过相关政策文件,研究部署当前工作。

会议学习了习近平总书记对浙江和山东枣庄考察时的重要讲话精神和总书记就推进新型工业化作出的重要指示。会议要求,各地各部门要把学习贯彻总书记考察浙江和山东枣庄时的重要讲话精神与学习贯彻总书记对江苏工作的重要讲话精神结合起来,牢牢把握江苏在国家发展大局中的战略定位,深刻理解“走在前、做示范”的丰富内涵,注重顶层设计谋划,鼓励基层探索创新,充分激发基层潜力和活力。要立足南通产业基础和资源禀赋,毫不动摇发展实体经济,深入实施创新驱动发展战略,加快构建现代化产业体系。要深刻认识把握当前新型工业化的阶段性特征,立足六大千亿级产业集

群、16条优势产业链,用好重点产业发展协调推进机制,统筹抓好传统产业焕新、新兴产业培育和未来产业布局,增强发展新动能。

会议传达了学习了省委书记信长星在中央信访工作专项督查反馈意见上的批示以及全省重点信访突出问题专项攻坚会议精神。会议要求,各地各有关部门要组织对重点领域信访突出问题进行清仓见底,全面排查梳理交办,确保有效化解。各级领导干部要坚持以人民为中心的发展思想,认真践行“浦江经验”,带头下访接访,用心用情做好送上门来的群众工作。

会议研究了《关于促进个体工商户高质量发展的政策措施》。会议强调,各地各有关部门要围绕我市近期出台的相关文件,进一步扩大政策知晓度、提高政策兑现率。要着力营造公平竞争的市场环境,强化个体工商户扶持培育,帮助个体工商户增强发展信心,为推动全市经济回升向好作出积极贡献。

会议研究了《关于支持商贸流通促进消费增长的若干政策措施》。会议要求,各地各有关部门坚持把恢复和扩大消费摆在优先位置,精心办好消费促进活动,合力打造“南通好玩”城市名片,促进消费提质增效。

会议强调,中秋、国庆假期即将到来,各地各部门要牢牢守住安全底线,扎实开展安全生产重点领域隐患排查整治,坚决防范重特大事故发生。要综合运用各类媒体开展安全宣传和风险提示,引导市民及游客强化安全意识。要维护好社会治安秩序,全力维护社会大局和谐稳定。要严格落实领导带班和关键岗位24小时专人值班值守制度,确保节日期间各项工作正常运转。要强化企业服务,保障企业假期正常生产。要组织开展好中秋国庆“黄金周”促消费活动。全市政府系统要严格执行中央八项规定及其实施细则,牢牢守住廉洁底线,确保廉洁过节。

会议还研究了其他事项。

记者李彤